
Ãèìíàçèÿ 1543 10-À êëàññ 15 ìàÿ 2012 ã.

Ïðîèçâîäíàÿ (ïîâòîðåíèå)
Êàñàòåëüíàÿ

1. Íàïèøèòå óðàâíåíèå êàñàòåëüíîé ê êðèâîé y =
2x− 5

x+ 4
â òî÷êå ãðàôèêà ñ àáñöèññîé x = −2.

2. Â êàêîé òî÷êå ãðàôèêà ôóíêöèè y = 2x2 +
√
3x+1 êàñàòåëüíàÿ íàêëîíåíà ê îñè Ox ïîä óãëîì

α =
π

3
?

3. Ïðèâåäèòå ïðèìåð ôóíêöèè, ãðàôèê êîòîðîé èìååò âåðòèêàëüíóþ êàñàòåëüíóþ.

4. Â êàêèõ òî÷êàõ êàñàòåëüíàÿ ê ãðàôèêó ôóíêöèè y = sin 2x ïàðàëëåëüíà ïðÿìîé y = x − 3?
Íàïèøèòå óðàâíåíèÿ äâóõ òàêèõ êàñàòåëüíûõ è ñäåëàéòå ÷åðòåæ.

5. Íàïèøèòå óðàâíåíèå êàñàòåëüíûõ ê êðèâîé y = x2−4x+3, ïðîõîäÿùèõ ÷åðåç òî÷êóM(2; −5).

6. Ïðÿìàÿ y = −2x+6 ÿâëÿåòñÿ êàñàòåëüíîé ê ãðàôèêó ôóíêöèè y = x3− 3x2 +x+5. Íàéäèòå
àáñöèññó òî÷êè êàñàíèÿ.

7. Íàéäèòå óðàâíåíèÿ äâóõ ïàðàëëåëüíûõ êàñàòåëüíûõ ê ãðàôèêàì y = sin 2x− 3x3 è

y =
x3

3
+ 2x2 + 6x.

Èññëåäîâàíèå ôóíêöèè. Ïîñòðîåíèå ãðàôèêîâ

8. Èññëåäóéòå ôóíêöèþ è ïîñòðîéòå åå ãðàôèê:

à) y = (x− 1)2(x+ 2)2; á) y =
2

x
+ x2 ; â) y = sin 2x− x; ã) e =

3x+ x2

x− 1
.

9. Ñêîëüêî êîðíåé èìååò óðàâíåíèå: à)
x3

3
+ x2 − 3x+ 2 = 0; á) 6 + 36x− 3x2 − 2x3 = 0?

Íàõîæäåíèå íàèáîëüøåãî è íàèìåíüøåãî çíà÷åíèé ôóíêöèè

10. Íàéäèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè: à) y = x−
√
x+ 2+8 íà îòðåçêå [−1; 7];

á) y = 2 cosx+ sin 2x íà îòðåçêå [−π
2
; 2π]; â) y = x2

√
3− x íà îòðåçêå [1; 3].

11. Íàéäèòå íàèáîëüøèé îáúåì ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû, áîêîâîå ðåáðî êîòîðîé 3äì.

12. Íà êðèâîé f(x) =
1

2
√
x
íàéäèòå òî÷êó, áëèæàéøóþ ê íà÷àëó êîîðäèíàò.

13. Ïëîùàäü, çàíèìàåìàÿ ïå÷àòíûì òåêñòîì, ñîñòàâëÿåò íà ñòðàíèöå êíèãè 363ñì2. Øèðèíà ïîëåé
ñâåðõó è ñíèçó ñòðàíèöû ñîñòàâëÿåò ïî 2ñì, à øèðèíà áîêîâûõ ïîëåé ïî 1, 5ñì. Êàêîâû äîëæíû
áûòü ðàçìåðû êíèæíîé ñòðàíèöû, ÷òîáû ïëîùàäü åå áûëà íàèìåíüøåé?

Äîìàøíåå çàäàíèå

14. Íàïèøèòå óðàâíåíèå êàñàòåëüíîé ê êðèâîé y = x2 − 6x + 2, ïðîõîäÿùåé ïàðàëëåëüíî ïðÿìîé
y = −2x+ 8.

15. Íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ äâóõ êàñàòåëüíûõ, ïðîâåäåííûõ ê ãðàôèêó ôóíêöèè
y =

3x+ 1

2x− 1
: ïåðâàÿ â òî÷êå ñ àáñöèññîé x = −1, à âòîðàÿ â òî÷êå ñ àáñöèññîé x = 3.

16. Íàéäèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè y = x−
√
x+ 5 íà îòðåçêå [1; 9];

á) y =
√
3x+ sin 2x íà îòðåçêå [0; π].

17. Íàéäèòå íàèáîëüøèé îáúåì ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïðèçìû, ó êîòîðîé äèàãîíàëü áîêîâîé ãðàíè
ðàâíà

√
3ì.

18. Íà êðèâîé f(x) = x2 − 1 íàéäèòå òî÷êó, áëèæàéøóþ ê íà÷àëó êîîðäèíàò.

19. Èññëåäóéòå ôóíêöèþ è ïîñòðîéòå åå ãðàôèê:

à) y = 2x3 − 3x2; á) y = (1− x)
√
x ; â) y = x+

4

x
.


